

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РН ВКП(б) и РИКа
102 (451) 4 НОЯБРЯ 1936 г.

ЦЕНА № 5 КОП

За большевистскую работу

Уже семь дней как закончился VI районный чрезвычайный съезд Советов. В продолжении двух дней работы съезда лучшие представители нашего района обсуждали великий проект сталинской Конституции. Руководство и работа райисполкома и сельсоветов была подвергнута большевистской самокритике.

Основной недостаток работы сельсоветов, который отметил съезд, — является крайне слабая массовая работа. Секции и депутатские группы в большинстве числятся только на бумаге, созываются от случая к случаю. Не все секции имеют конкретные планы работы, исходя из своих условий. Члены секций не втянуты в активную работу, а подчас просто забывают о ней.

Райисполком и его отделы совершенно не интересовались работой секций, не руководили и не помогали в работе, считая, что это дело касается только сельсоветов.

Серьезное внимание съезд уделил вопросу укрепления государственной дисциплины аппарата райисполкома и сельсоветов, на систематическую проверку выполненных решений и решений вышестоящих организаций. Съезд обратил особое внимание на развертывание самокритики, — как важнейшего орудия в быстрейшем изжитии всех недочетов, на повышение классовой бдительности и т. д.

Все эти затронутые вопросы должны найти свое четкое выражение во всей работе райисполкома и сельсоветов. Пока что очень мало сделано в быстрейшей реализации этих решений съезда.

Исключительное внимание съезд уделил обсуждению величайшего исторического документа — проекта Конституции СССР. Выступавшие в прениях отметили, что обсуждение проекта Конституции СССР среди трудящихся района поставлено крайне недостаточно, нет точного

Прием главы правительства МНР г-на Амара Тов. К. Е. Ворошиловым

31 октября народный комиссар обороны СССР маршал Советского Союза г-н Ворошилов принял председателя совета министров и министра иностранных дел Монгольской народной республики г-на Амара.

Г-на Амара сопровождал полномочный представитель МНР в СССР г-н Дериап и г-н Дамба.

На приеме присутствовал также полпред СССР в Монголии т. Таиров. — В. (ТАСС).

Фашизм — это террористическая политика капиталистов и помещиков против рабочих и крестьян. Фашизм — это захватническая война. Фашизм — это голод, нищета, разорение. Мобилизуем силы на борьбу с фашизмом!

Борьба испанского народа — общее дело всего передового и прогрессивного человечества. Окружим сочувствием и окажем помощь испанскому народу.

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XIX годовщине Великой Пролетарской революции в СССР).

Накануне 19-й годовщины Октября

Все возможности выполнить план есть

Обязательством райисполкомом и сельсоветами, шире развернуть всенародное обсуждение проекта Конституции СССР, обеспечить более широкий охват рабочих и колхозников района всесторонним и постепенным изучением проекта Конституции СССР.

Рабочие лесозаготовительного пункта включаются в производственный поход имени VIII Всесоюзного съезда Советов и взялись с 1 ноября по 1 декабря выполнить производственный план в количестве 11.100 фестметров древесины.

Бригада Подойникова в количестве 4-х человек обязалась заготовить в сезон по 1000 ф. м. и тем самым оправдать звание тысячников. Они вызвали на соревнование бригаду Хренова.

Провести коллективно-страхование жизни всех рабочих и служащих пункта.

Большевистской работой всех лесорубов план лесозаготовок будет перевыполнен.

Г. Юдин.

За охрану здоровья трудящихся

27 октября работники районной больницы на собрании обсудили передовую "Красной Карелии" от 6 сентября. "По-сталински" заботиться о здоровье трудящихся".

Работники больницы и члены союза включаются в производственный поход имени VIII Всесоюзного съезда Советов за лучшее обслуживание больных и за введение профилактической работы на селе.

К 19-й годовщине Октябрьской революции взяли обязательства проверить бытовые условия трудящихся Шелтозера, и близлежащих деревень, для чего организовать бригады из медработников.

Медработники обязуются лучше организовать обслуживание детских яслей.

Вызывают работников Рыборецкой амбулатории, медицинского пункта Шокши, Матвеево-Сельги и Шокшинской врачебной амбулатории последовать нашему примеру.

По Советскому Союзу



НА СНИМКЕ: новая Гостиница в г. Самарканде.
(фото Беляева).

"АНТ-25" вылетел в Париж

1 ноября самолет "АНТ-25", на котором был совершен летом этого года беспримерный в истории авиации беспосадочный перелет на расстояние около 10 тыс. километров, вылетел в Париж на международную авиационную выставку.

Самолет был готов к полету в Париж еще несколько дней тому назад. При детальной проверке мотора и оборудования оказалось,

что несмотря на пройденные "АНТ-25" десятки тысяч километров, мощность его нисколько не убавилась. Также не потребовалось никакой замены приборов.

Красно крылья красавец "АНТ-25" сверкает свежей яркой краской. На фюзеляже — гордая надпись: "Сталинский маршрут". На хвосте самолета вычерчен героницкий маршрут: Москва — остров Чкалов (о. Удд) — Москва.

Вчера с утра погода не предвещала ничего хорошего.

Около 11 часов утра Герой Советского Союза тт. В. П. Чкалов, Г. Ф. Байдуков и А. В. Беляков подъезжают на машине к самолету.

(ТАСС).

В. П. Чкалов первым занимает свое место в пилотском кресле. У самолета провожающие — ответственные работники ГУАПа и ЦАГИ, летчики, среди которых Герой Советского Союза М. М. Громов.

В 11 час. 10 мин. В. И. Чкалов дает старт. Стальная птица с широко распластерными красными крыльями легко отрывается от земли.

"АНТ-25" идет по маршруту Москва — Великие Луки — Каменск — Кенинсбург — Берлин — Кельн — Париж.

В главном управлении авиационной промышленности Наркомтяжпрома СССР сотрудник ТАСС получил следующие сведения о ходе полета самолета "АНТ-25".

Советскую границу самолет прошел в 15 час. 03 м.

Метеорологическая обстановка все это время была неблагоприятна.

В 18 час. "АНТ-25" прекрасно сел на кенингсбергском аэродроме. Экипаж самолета встретили генеральный консул СССР и сотрудники консульства.

(ТАСС).

Приезд иностранных делегаций на Октябрьские празднества

ВЦСПС получил из ряда стран сообщения о выезде в Советский Союз рабочих делегаций для участия в праздновании XIX годовщины Великой социалистической революции.

В СССР выехала испанская делегация в составе представителей профсоюзных и партийных органи-

заций, участвующих в народном фронте.

Из Бельгии едут в СССР рабочие делегаты от металлистов, гравийщиков, служащих и др. Из Швеции и Норвегии также получены сведения о готовящейся поездке рабочих делегаций.

(ТАСС).

Секретарь партикома без газеты

Газета знакомить каждого трудящегося с важнейшими решениями партии и правительства. Освещает, как живут и борются рабочие и крестьяне в капиталистических странах, показывает богатую, красочную жизнь трудящихся нашей великой прекрасной родины. Рабочий, колхозник и каждый трудящийся считает насущной необходимостью выписывать и читать газеты, повышая тем самым свой политический и культурный уровень.

Тем более необходима газета для члена и кандидата партии, с тем, чтобы не только самому быть знакомым с политической, хозяйственной и культурной жизнью страны, но и суметь правильно рассказать обо всем интересном и волнующем колхознику и рабочему.

После этого становится довольно таки странным, что находятся члены и кандидаты ВКП(б), которые совершенно не выписывают газеты. По одному этому можно судить о читаемости их. За примерами ходить далеко не нужно.

Секретарь парткома РИКа — ЛЕВОЕВ А. ограничивается получением одного только журнала "Большевик". Ни центральной печати, ни областной, ни районной газеты т. Левоев не считает нужным выписывать.

Его примеру, надо сказать не особо поучительно, следуют и другие коммунисты из парткома. Так тов. Лезин К., Карпов И. не выписывают на одной газете.

Не ясно ли после приведенных примеров, что не выписывая и не читая газет, они отстают от важнейших событий сегодняшнего дня, не в состоянии рассказать колхознику в беседе или на собрании обо всем волнующем, интересном, обо всем прекрасном, чем богата наша великая социалистическая родина.

Не лишним будет, если партком заинтересуется вопросом, как члены и кандидаты парторганизации райисполкома выписывают и читают газеты, начав в первую очередь с самого секретаря парткома.

ОТ ТАКИХ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПОЛЬЗЫ МАЛО

В колхоз "Новая жизнь", Вехчейского сельсовета прибыл в командировку из района Андрушов Вас. Ф. Вместо помощи колхозу, пьянствовал. 30 октября пьяный даже заснул в прав-

Порядок празднования в центре района

6 ноября. В районном клубе Б-Шелтозера, в 7 часов вечера торжественное заседание, посвященное XIX-й годовщине Великой Октябрьской революции. В 9 часов вечера, после торжественного заседания выступление агитбригады Дома культуры.

7 ноября. В 10 часов 30 мин. утра митинг и демонстрация.

В 2 часа дня стрелковые соревнования.

Вечером в 9 часов в клубе кино.

8 ноября. В 10 часов утра проводятся детские утренники в школе и детском саду.

В 9 часов вечера, в клубе кино.

Маршрут демонстрации

Все участники митинга и демонстрации 7 ноября к 9 часам утра собираются у своих учреждений, колхозов и организаций, откуда организованным порядком прибывают к Дому культуры к 10 часам утра, где выстраиваются по указанию ответственного руководителя демонстрации.

В 10 часов 30 минут утра открытие митинга.

По окончании митинга, колонны демонстрантов под командой своих руководителей следуют по маршруту: дер. Еремеев-посад — Низова и обратно, после чего митинг закрывается.

Порядок построения колонн следующий:

1. Впереди идут учащиеся — руководитель т. Рябков.

2. Затем следуют автомашины с детьми и взрослыми.

3. Сотрудники РК ВКП(б), ВЛКСМ и РИКа — руководитель т. Порошин.

4. Рабочие и служащие МТС руков. т. Романов.

5. Райлесхоз — руководитель т. Кузнецова.

6. Колхозники колхоза им. Сталина руководитель т. Игнатов.

7. Колхозники колхоза им. Кирова руков. т. Панфилов.

8. Колхозники колхоза им. Куйбышева руков. т. Фулонов.

9. Колхозники колхоза "Красная звезда" руков. т. Лебедев.

10. Райцо — руководитель Боденов.

11. Прочие организации, учреждения и неорганизованное население.

КОМИССИЯ

лении колхоза, а когда пришел бригадир первой бригады, то Андрушов набросился с руганью.

От таких уполномоченных пользы мало.

Обсуждение проекта Конституции СССР

ЖИВЕМ В СЧАСТЛИВОЕ И РАДОСТНОЕ ВРЕМЯ

В статье 121 проекта сталинской Конституции говорится, что граждане СССР имеют право на образование. Читая проект Конституции СССР и эту статью, невольно вспоминаешь свою темную, проклятую жизнь в прошлом.

Родился я в бедняцкой семье, жили кое-как, впроголодь. Учиться не было возможности. Пришлось бросить учебу со второго класса, там как надо было идти зарабатывать себе кусок хлеба. Работал у кулачков за кусок хлеба, нас

коров и т. д.

В. Ленин.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Все собираются

Колхозы Бережно-Шелтозерского сельсовета по двухстороннему договору с райлесхозом должны выделить в лес 20 чел. колхозников. На самом деле ни одного колхозника из четырех колхозов сельсовета в лесу не работает.

Правления колхозов формально выделяют людей, а они в лучшем случае продолжают находиться дома, а в худшем — уезжают без разрешения правления колхоза кому куда вздумается. Так правление колхоза им. Сталина выделило в лес людей, а они уехали в Вознесенево.

Председатель колхоза им. Куйбышева тов. Фулонов на заседании президиума сельсовета 1 ноября только ограничился сообщением о том, что рабочая сила по решению правле-

ния колхоза выделена. На бумаге выделили, а в лес ни один колхозник не вышел. Правление колхоза, да и сам т. Фулонов проявляет явную безответственность в выполнении плана лесозаготовок.

Некоторые явно саботируют выход в лес. Так, например, Трухтаров Ник. Н. выделен правлением колхоза в лес, а до сих пор отсиживается дома. Даже тогда, когда сельсовет вызвал Трухтарова на заседание президиума сельского совета, то последний не долго думая ушел. Это еще раз подтверждает о том, что Трухтаров явно саботирует выход в лес.

Сельский совет должен привлечь меры к злостным саботажникам, подобным Трухтаровым.

15-летие Кабардино-Балкарской области

НАЛЬЧИК. Секретарю Кабардино-Балкарского обкома ВКП(б) тов. Беталу Калмыкову

Председателю Облисполкома Кабардино-Балкарской автономной области тов Черкесову.

Поздравляю трудящихся, а также партийное и советское руководство орденоносной Кабардино-Балкарии со славным пятнадцатилетием. От души желаю вам дальнейших успехов в вашей замечательной разносторонней социалистической работе.

А. Андреев.

Что нового по району

Торговый справочник

Райпо к празднику завозит в большом количестве кондитерских изделий. Будет завезен карамель всех сортов, печенье, сухари, пт. д. Всего на 25 тыс. руб. Кроме того сельмаг Шелтозера и Рыбреек приготовляет специальные пакеты детских подарков, стоимость от 8 до 25 руб. Детские подарки будут состоять из карамелей, мармелада, пряников, яблок, шоколада и т. д.

Будут также завезены швейные изделия: костюмы мужские, женские, пальто и друг. товары.

Пьянинов.

Семенной картофель

В ближайшие дни в район завозится сортовая семенная картофель "Эпикур" в количестве 14 тонн.

Картофель будет распределена по колхозам: "Новая жизнь", им. Сталина, им. Куйбышева и "1 мая" (Рыбреек).

Лонин.

Доставка товаров на дом

Центральный сельмаг в центре района организует доставку товаров на дом.

Стоимость доставки товаров на дом 2 проц. с суммы товаров.

События в Испании

Правительственные самолеты бомбардируют аэродромы мятежников

МАДРИД, 30 (ТАСС). Как передает агентство Фабра, в ночь на 30 октября эскадрилья правительственные самолеты бомбардировала аэродром мятежников в Саламанке, где находились 10 трехмоторных самолетов. Большая часть их уничтожена.

В Навалькорнеро произошел воздушный бой, во время которого сбит трехмоторный самолет противника. Два правительственные самолета, получив некоторые повреждения, приземлились в расположении правительственных войск. Двое летчиков легко ранены.

По сообщению испанского военного министерства, за последние три дня республиканскими войсками сбито 30 самолетов мятежников в районе Сиerra de Avila.

ПАРИЖ, 31 (ТАСС). Как передает агентство Гавас, правительственные самолеты два раза бомбардировали аэродром в Севилье. 5 гидросамолетов мятежников совершили налет на морскую базу в Картхадене. Правительственной зенитной артиллерией удалось сбить три из них: два оказались германского происхождения, один — итальянского.

САМОЛЕТЫ МЯТЕЖНИКОВ НАД МАДРИДОМ

ЛОНДОН, 1 (ТАСС). Вчера самолеты мятежников совершили четыре налета на Мадрид. Как передают английские газеты, в налете принимали участие три самолета: походившие на итальянские самолеты "Калгрони". Аэропланы были отогнаны сильным огнем зенитных орудий. Была сброшена одна бомба.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Районное газетное бюро ставит всех подписчиков в известность, что прием подписки на газеты и журналы производится в следующие сроки:

На центральную печать по Б-Шелтозеру до 22 числа текущего месяца, по Рыбреек, Горное-Шелтозеро, Вехчей, Ишанино, Шокша и М-Сельга до 21 числа.

На областную печать по Б-Шелтозеру — до 27 числа, по остальным агентствам до 26 числа, на районную печать до 29 числа, по остальным агентствам до 28 числа.

После указанных сроков, подписка принимается только на последующий подписанной месяц.

Во избежание перебоев в получении газет, спешите оформить подписку до указанных сроков.

Зав. газ. бюро НИВИЛЛИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Шелтозеро, Шелтозерский район, Карельская АССР, телефон № 54. Условия подписки: на 1 мес. 50 к., на 3 мес. 1 р. 50 к., на год 6 р.